

Súd: Okresný súd Bratislava IV  
Spisová značka: 14P/103/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1422202026  
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 07. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Miroslav Jankola  
ECLI: ECLI:SK:OSBA4:2022:1422202026.2

## Uznesenie

Okresný súd Bratislava IV vo veci starostlivosti o maloleté deti C. obidve bytom striedavo u rodičov, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava, so sídlom Vazovova 7/A, 816 16 Bratislava, deti rodičov: matka - Z. a otec - A. zastúpený: AK ZAHRADNIK & Spol., s.r.o., so sídlom Štefanovičova 12, 811 04 Bratislava, IČO: 36 854 930, o návrhu otca na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

I. Návrh otca na nariadenie neodkladného opatrenia z a m i e t a.

II. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

1. Návrhom doručeným Okresnému súdu Bratislava IV dňa 01.06.2022 sa otec domáhal nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým súd upraví výkon striedavej osobnej starostlivosti rodičov o maloleté deti C., počas letných prázdnin 2022 tak, že otec bude osobnú starostlivosť o maloleté deti zabezpečovať od 04.07. od 8:00 hod. do 11.07. do 8:00 hod., od 22.07. od 8:00 hod. do 01.08. do 8:00 hod., od 08.08. od 8:00 hod. do 17.08. do 8:00 hod. a od 29.08. od 8:00 hod. do 05.09. do 8:00 hod. a matka bude osobnú starostlivosť o maloleté deti zabezpečovať od 01.07. od 8:00 hod. do 04.07. do 8:00 hod., od 11.07. od 8:00 hod. do 22.07. do 8:00 hod., od 01.08. od 8:00 hod. do 08.08. do 8:00 hod. a od 17.08. od 8:00 hod. do 29.08. do 8:00 hod.

2. V návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia otec uviedol, že na Okresnom súde Bratislava IV je pod sp. zn. 14P/45/2021 vedené konanie o návrhu otca na úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom, pričom dňa 23.06.2022 sa malo konať pojednávanie, ktoré bolo zrušené a nový termín pojednávania bol určený na 14.09.2022. Poukázal na to, že výkon rodičovských práv a povinností k maloletým deťom je dočasne upravený uznesením Okresného súdu Bratislava IV č.k. 14P/54/2021-54 zo dňa 29.11.2021, ktorým súd do právoplatného skončenia konania o úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom, vedeného na Okresnom súde Bratislava IV pod sp. zn. 14P/45/2021, zveril maloleté deti do striedavej osobnej starostlivosti rodičov a určil, že matka bude zabezpečovať osobnú starostlivosť o maloleté deti každý párny kalendárny týždeň od pondelka od 8:00 hod. do stredy do 8:00 hod. a od piatka od 8:00 hod. do pondelka nasledujúceho nepárneho kalendárneho týždňa do 8:00 hod. a každý nepárny kalendárny týždeň od utorka od 8:00 hod. do piatka do 8:00 hod. a otec bude zabezpečovať osobnú starostlivosť o maloleté deti každý párny kalendárny týždeň od stredy od 8:00 hod. do piatka do 8:00 hod. a každý nepárny kalendárny týždeň od pondelka do 8:00 hod. do utorka do 8:00 hod. a od piatka od 8:00 hod. do pondelka párneho kalendárneho týždňa do 8:00 hod. s tým, že miestom odovzdania a prevzatia maloletých detí bude školské a predškolské zariadenie, ktoré maloleté deti navštevujú a v prípade neprítomnosti maloletých detí v školskom a predškolskom zariadení bude miesto prevzatia a odovzdania maloletých detí bydlisko odovzdávajúceho rodiča. Ďalej uviedol, že predmetným uznesením bola upravená striedavá osobná starostlivosť len počas bežného roka bez osobitnej úpravy počas sviatkov či prázdnin. Otec v konaní vo veci samej o úpravu výkonu rodičovských

práv a povinností k maloletým deťom navrhuje aj osobitnú úpravu vzťahujúcu sa na prázdniny a sviatky ako výnimku z výkonu striedavej osobnej starostlivosti počas bežného roka. Návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zdôvodnil tým, že s matkou maloletých detí sa mu nepodarilo dohodnúť na osobitnej úprave starostlivosti počas letných prázdnin a matka chce aj v tomto období realizovať styk v zmysle neodkladného opatrenia tak, ako počas bežného roka. Rodičia starostlivosť o maloleté deti počas bežného roka vykonávajú v súlade s nariadeným neodkladným opatrením. Otec chcel s matkou riešiť aj úpravu starostlivosti počas letných prázdnin 2022, nakoľko neodkladným opatrením nebol osobitne upravený výkon starostlivosti počas prázdnin. Preto matke už vo februári zaslal jeho predstavu o úprave styku počas najbližších prázdnin a sviatkov (jarné, letné, vianočné). Matka na jeho návrh reagovala tak, že sa bude dôsledne riadiť rozhodnutím súdu a bude ho rešpektovať a týkajúc sa úpravy styku počas prázdnin, počká na rozhodnutie súdu. Podarilo sa mu s matkou dohodnúť, že v dňoch od 22.07.2022 do 31.07.2022 pôjdu maloleté deti s otcom na dovolenku do O.. Ďalej matke navrhoval, aby mal maloleté deti v starostlivosti v termíne od 04.07.2022 do 09.07.2022 a od 29.08.2022 do 03.09.2022, aby mohli absolvovať golfový kemp, keďže sa obaja golfu venujú. Rodičia sa stretli dňa 31.05.2022, ale k dohode ohľadne výkonu starostlivosti počas letných prázdnin medzi nimi nedošlo. Otec aj bez dohody s matkou ohľadne letných prázdnin predbežne prihlásil maloleté deti na golfový kemp, keďže tam chceli ísť. Snažil sa s matkou dohodnúť na tom, aby sa počas letných prázdnin rodičia striedali v starostlivosti o maloleté deti v dlhších časových intervaloch ako počas bežného roka tak, aby bolo možné zobrať ich na dovolenku alebo absolvovať s nimi voľnočasové aktivity. Podľa otca je nevyhnutné upraviť pomery medzi rodičmi počas letných prázdnin tak, aby neboli letné prázdniny rozdrobené, ako by to bolo riadiac sa už nariadeným neodkladným opatrením, ktoré neobsahuje osobitnú úpravu výkonu starostlivosti počas letných prázdnin. Bezodkladnosť potreby nariadenia neodkladného opatrenia otec vidí v tom, že matka preukázateľne čaká na rozhodnutie súdu vo veci samej a nemá záujem na dohode ohľadne letných prázdnin. Striedanie sa v starostlivosti počas letných prázdnin v krátkych časových intervaloch tak, ako počas bežného roka, nie je v záujme maloletých detí. V ich záujme naopak je, aby mali obaja rodičia možnosť byť s nimi cez leto nepretržite v podstatne väčšom rozsahu ako počas bežného roka. Navrhovaný režim striedania výkonu osobnej starostlivosti o maloleté deti zabezpečuje obom rodičom rovnaký čas strávený s deťmi počas dovolenkového obdobia, plynulo nadväzuje na výkon striedavej osobnej starostlivosti počas bežného roka a zohľadňuje aktivity s deťmi, ktoré sú už viazané na konkrétne termíny.

3. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilného sporového poriadku (ďalej len „C.s.p.“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

4. Podľa § 325 ods. 1 C.s.p., neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

5. Podľa § 329 ods. 1, prvá veta C.s.p., súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

6. Podľa § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „C.m.p.“), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

7. Po oboznámení sa s návrhom otca na nariadenie neodkladného opatrenia a jeho príloh, súd dospel k záveru, že otec neosvedčil nevyhnutnosť situácie, ktorá by si vyžadovala bezodkladný zásah do pomerov účastníkov neodkladným opatrením. Ako vyplýva z návrhu aj pripojenej konverzácie rodičov, matka súhlasila s tým, aby maloleté deti absolvovali letnú dovolenku v O. s otcom, ktorú už podľa vyjadrenia otca majú zakúpenú. Vzhľadom k ostatným uvedeným skutočnostiam v návrhu súd zaujal stanovisko, že aktuálne v rodine nie daná potreba bezodkladnej úpravy pomerov. Výkon striedavej osobnej starostlivosti o maloleté deti je v súčasnosti upravený uznesením Okresného súdu Bratislava IV č.k. 14P/54/2021-54 zo dňa 29.11.2021, právoplatným a vykonateľným dňa 23.12.2021, na základe ktorého boli maloleté deti na čas do právoplatného skončenia konania vo veci samej o úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom vedeného na Okresnom súde Bratislava IV pod sp. zn. 14P/45/2021 zverené do striedavej osobnej starostlivosti oboch rodičov. Samotná skutočnosť, že otec by uprednostnil dlhšie intervaly v striedaní sa rodičov pri výkone starostlivosti počas letných prázdnin podľa súdu nezakladá dôvod, ktorý by si takúto neodkladnú úpravu pomerov vyžadoval. Z návrhu a pripojených listín vyplýva, že medzi rodičmi existujú určité nezhody ohľadom výkonu starostlivosti počas letných prázdnin, avšak z ich obsahu súd nezistil, že by matka svojvoľne zabraňovala otcovi v plánovaní a absolvovaní

letných aktivít, zahŕňajúc dovolenku, s maloletými deťmi. Na Okresnom súde Bratislava IV zároveň prebieha pod sp. zn. 14P/45/2021 konanie o úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom, v rámci ktorého súd vykoná potrebné dokazovanie, podľa ktorého bude možné rozhodnúť aká frekvencia striedania rodičov v starostlivosti o maloleté deti počas letných, prípadne iných prázdnin, bude v najlepšom záujme maloletých detí. Matka navyše aj nad rámec aktuálne platnej úpravy výkonu striedavej osobnej starostlivosti v zmysle uznesenia Okresného súdu Bratislava IV č.k. 14P/54/2021-54 zo dňa 29.11.2021, súhlasila s letnou dovolenkou maloletých detí v Grécku s otcom. Z predložených príloh k návrhu otca vyplýva skutočnosť, že rodičia sa na realizácii výkonu starostlivosti o maloleté deti v rámci tohtoročných letných prázdnin dohodnúť aspoň čiastočne vedia, a to aj bez intervencie súdu. V súčasnosti je výkon striedavej osobnej starostlivosti o maloleté deti naďalej upravený uznesením Okresného súdu Bratislava IV č.k. 14P/54/2021-54 zo dňa 29.11.2021, ktoré sa rovnako vzťahuje aj na obdobie letných prázdnin. Vzhľadom na uvedené súd nepovažuje za nutné autoritatívne zasahovať do úpravy výkonu starostlivosti počas letných prázdnin maloletých detí, a to z dôvodu neosvedčenia zákonných predpokladov vyžadujúcich si bezodkladný zásah súdu. Súd preto návrh otca na nariadenie neodkladného opatrenia zamietol.

8. O trovách konania súd rozhodol podľa ust. § 52 C.m.p, v zmysle ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

#### **Poučenie:**

Proti uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na súde, proti ktorého uzneseniu smeruje v 3 rovnopisoch.

Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci.

Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie.